

Z OMAHY.

Vrácná návštěva.

Slečna Marie Mlková, dcera manželů J. Mlkových, která dokončuje v Paříži svá hudební studia, hodlá přijet v krátké době na návštěvu svých rodičů, bude-li jí možno nalézt za sebe náhradu pro vyučování svých žáků. Slečna Mlková strávila letošní své prázdniny cestováním hlavně ve Švýcarsku, kde se jí velmi líbilo. Ještě v oboru svém dokonalou umělkyní a získává stále nových a nových úspěchů, proto není divu, že z Paříže, kde skutečně umění nachází správného ocenění, nechce ještě na dobro odjet. V Omaze stráví slečna jen asi 6 týdnů, aby se potěšila v kruhu rodinném, načež odeběře se zpět ku svému oblíbenému studiu.

Sňatek krajanů.

V úterý minulého týdne oslaven byl v resienci manželů J. Soukupových v č. 2213 již. 12. ul. sňatek krajana pana Franka Rouška z č. 1721 již. 11. ul. se slečnou Mamií Soukupovou. Manželé Soukupovi jsou známými starými osadníky omažskými a novomanželé jsou v kruzích krajanových oblíbeni, proto není divu, že do zmíněné resiencie dostavil se velký počet přátel a známých, kteří se přišli, aby svatební den byl jak náležitě veselě oslaven. Novomanželům dostala

Osobní.

V pátek potěšil nás milou svojí návštěvou pan John Spirk z Wilber, Neb., známý tamní notář, se svým synem, panem Felixem Spirkem, jenž bydlí nyní v Omaze, studuje zde hudbu u profesora Coxe.

Minulý týden byli jsme potěšeni seznámením se s panem Jos. Hruškou, učitelem z Abie, Neb., který účastnil se státního sjezdu nebraských učitelů. Pan Hruška přijel se svými rodiči do této země ve stáří 6 měsíců, byl vychován ve školách anglických, vzdor tomu však zůstal upřímným Čechem. Po čas svého pobytu v Omaze zašel si několikrát do naší Sokolovny, aby se pobavil v kruhu krajanů. Zajímavým bylo zvláště sdělení pana Hrušky, že na škole v Abie i v jiných českých osadách použili dříve výhody zákona o vyučování cizím jazyky na veřejných školách, přijatého poslední státní zákonodárnou, než v Omaze. Na veřejné škole v Abie vyučuje se českému jazyku ve 3 třídách každodenně půl hodiny, čímž dá se mnoho vykonati pro rozšíření znalostí mateřského jazyka u dítek škola navštěvujících.

Pozbyl práva.

Domovinářský odbor Burlingtonské dráhy obdržel zprávu, že Marvin Tritch z Kirksville, Mo., který obdržel první číslo při nedávném tahu na nebraské domoviny v North Platte konaném, jakož i Arthur Stromberg, jenž vytáhl číslo 2, byli uznáni za nezpůsobilé zabírat domoviny, neboť se zjistilo, že již dříve svého domovinářského práva použili. Následkem toho případně první výběr Charles S. Reynoldsovi z Loup City, Neb., jenž dostal číslo 3. Podobným způsobem bude nade vsi pochybnost zbaveno práva zabírat domovinu i mnoho jiných registrovaných domovinářů, takže přes to, že bylo jich vylosováno dvakrát tolik, než co jest domovin k zabírání, dostane se i na ty, na něž připadla čísla vysoká. Mnozí připravili se o domovinu následkem své pošetilosti, že chtěli mít velkou jistotu a nechali se registrovati dvakrát. Mezi těmi, pokud jest nám známo, byl i jeden krajan, jenž nechal se zapsati dvakrát a sice jednou pod jménem Václav a podruhé pod jménem James. Štěstí mu přálo, neboť obě jeho přihlášky byly vytaženy. Nyní může zabírat domovinu, ale otázku jest, zdali nebude v tom Strýce Sam hledati přestupek a právo domovinářské mu neupře.

Zadusil se plynem.

Richard Middleton, 14letý školák, syn Michala Middletona, zaměstnaného v Omaha Commercial Clubu, zadusil se v pondělí po třetí hodině ráno v obydlí svých rodičů v číslu 1908 severní 26. ulice. Hořk probudil se kolem jedné hodiny v noci a odešel do koupelny, aby se napil. Zde rozsvítil plyn, načež pak zatáhl kohoutek, ale patrně jej dosti nezavřel, následkem čehož plyn unikl. Jeho matka byla záchodem plynu o půli čtvrté hodiny probuzena a shledala, že synáček jest

zadušen. Povolal policejní lékař konstatoval smrt a oznámil případ koronovi.

Sňatek v nemocnici odložen.

V jedné ze zdejších nemocnic měl se konati v sobotu sňatek, ale musil býti odložen, neboť ženichovi, Thos. Snellovi, zaměstnanému ve Fryově obuvnickém obchodě, bylo oznámeno, že jeho nevěsta, paní Minnie McLeanová, jest příliš nemocnou, než aby se mohla vdávati. Paní McLeanová byla dva dny před tím operována na zánět slepého střeva. Nežli přišla do nemocnice, měli smluveno, že budou míti v sobotu se Snellem svatbu. Jelikož nemínili svoje plány měniti, chtěli se nechati oddati v nemocnici, avšak lékařové a ošetřovatelé byli toho náhledu, že svatební obřad mohl by snad neblaze působiti na zdravotní stav pacientky, proto byl sňatek odložen.

Panuška znovu zatčen.

Josef J. Panuška, o jehož zatčení přinesli jsme minulého týdne zprávu, nedostavil se k soudu, následkem čehož záruka za něho složená, v obnosu tisíce dolarů, byla prohlášena za propadlou. V zápětí na to byl však Panuška znovu zatčen, proto má se za to, že hostinák, jenž záruku za něho složil, o peníze nepřišel, když nahradí výlohy s pátráním po Panuškově sponě. Nyní byla záruka jeho zdvojnásobena a obnáší dva tisíce dolarů. — Panuška je obžalován, že vydával se za spolkového úředníka.

Paní Kovandová místopředsedkyní suffražist.

V Lincoln konala se minulého týdne konvence státního spolku suffražist, v které byla zvolena krajanem paní Anna Kovandová z Table Rock do úřadu místopředsedkyně. Předsedkyní je p. Draper Smithová z Omahy.

Dostala rozsudky proti hostinskému.

Paní Mary L. Watermanová obdržela před porotou soudce Leslieho rozsudky na \$500 proti B. F. Johnsonovi, hostinskému z Waterloo, Iowa, a jeho ručitelům. Žalobkyně obžalovala hostinského na tom základě, že manžel její se v jeho hostinci opil a následkem toho přišel o ruku.

Farmář se zastřelil.

J. C. Farrington, zámožný farmář z Hough, v okresu Daves, střelil se v pondělí časně z rána na nádraží Union. Nádražní matrona, která zaslechla výstřel, nechala jej dopravit do Josefské nemocnice, kde lékařové prohlásili, že poraněný zoufalec má naději pozdraviti se.

Van Nostrand zemřel.

James W. Van Nostrand, 84letý pionér omažský, jenž byl prvním městským klerkem, kdy ještě městské zápisky byly přenašeny v malém ručním košíku, zemřel ve čtvrtek v jedné hodině večer ve svém obydlí v č. 557 jižní 26. ulice. Van Nostrand byl předminulého týdne raněn mrtvicí, kterouž podlehl. Van Nostrand přijel sem dne 19. dubna 1857 lodí ze St. Louis a přistál u břehu, kde nalézá se nyní Douglas ulice, jako mladý, drsný muž. Do St. Louisu přijel se svou manželkou z Brooklyna, N. Y. Vydali se na západ, nevědouce, kde se usadí. Omaha měla se tenkrát dosti k životu, byla to čilá stanice préríjních skunerů, ubírajících se na západ, proto se manželé Van Nostrandovi rozhodli usaditi se zde. Van Nostrand viděl od té doby vzrůsti Omahu z pouhé obchodní stanice na velké město. V době, když sem přijel, bylo tu jen asi patnáct set obyvatel. Neměl třeba připomínati, že nebylo tu dosud žádných cementových chodníků, ani elektrických světél. Pan Van Nostrand byl prvním městským klerkem a také dohládal lhotu prvního městského rekordera. Po tři leta byl též klerkem okresním. Dvaacet sedm let byl zaměstnán v zásobovacím oddělení dráhy Union Pacific a tři leta byl dohládatel v Bennatově obchodě. Brzy po svém přjezdu do Omahy získal svou ruku v novinářském obchodě a po tři leta po roce 1880 byl městským redaktorem, reportérem, klerkem a účastníkem u starého Omaha Republicana, obstarávaje všehna tato místa najednou.

Želaznění svezlení v Omaze.

Během příjateč osmnácti měsíců má dráha Missouri Pacific v úmyslu vynaložiti na různé zvelebovací práce v Omaze a okolí Omahy od jednoho do půldruháho milionu dolarů. S pra-

cemi započne se nepochybně již na jaře. Rozumí se, že zvelebení tato nebude prováděti snad z pouhé lásky k Omaze, ale proto, že vyžaduje to její obchod, který v minulých letech stále vzrůstal. První prací bude vyvýšování tratí přes západní Dodge ulici a na jiných křižovatkách ve městě.

Omažský devadesátník zemřel.

Charles Turner, 90 let starý omažský osadník zemřel v pátek po poledni ve svém domově, 3316 Farnam ulice. Charles Turner byl jedním ze skutečných pionýrů nebraských, neboť byl zde usazen od 4. dubna 1855. Přijel sem z Oconto, Wis., kde byl obchodníkem s dřívím a měl tam značný majetek. Když přijel do Omahy, viděl hned příležitost, jaká se této naslytuje státi se jednou velkou západní metropolí, a proto nakoupil zde mnoho pozemků. Turner postavil velký obchodní četverec na 10. a Harney ulici nákladem \$36,000 a v téže době postavil krásou resienci na západní Farnam ulici stejným nákladem. Turner byl říditelem Commercial National banky, nežli splynula s jinými dvěma bankami v United States National banku. Manželé Turnerovi měli jediného syna Curtis Turnera, civilního inženýra, jenž předčasně zahynul na Aljašce, kde zachycen byl sněhovou strží. Turner byl pohřben na hřbitov Forest Lawn.

Statečná dívka.

Helen Edmondová, 17 let stará, není příliš hrmatné postavy, aniž vyniká zvláštní silou, ale co jí na tom schází, to bylo jí vynahrazeno na statečnosti. A tato statečnost jí nepochybně zachránila před útokem neznámého muže, jenž došel se ve čtvrtek v noci do jejího obydlí v číslu 2720 Pratt ulice. Rodiče její Chas. G. Edmondovi vzdělili se z domova a ona se oblékala, jsouc sama doma, když najednou uslyšela ve světnici nějaký šramot. I vešla tam a tu spatřila neznámého muže, jak hovoří si pohodlně v lenoše. Aniž ztratila dívčina přítomnost ducha, přiskočila ke dveřím, které rychle otevřela, na to chopila cizince za ucho, vyvedla jej ke schodům a pak dobře mířenou ranou své malé nožky dodala mu hybné síly k pochodu. Cizinec tento byl viděn v okolí Edmondova domu již několikrát před tím.

Smrtonosné automobilové neštěstí.

Ve čtvrtek pozdě odpoledne událo se na západní Dodge ulici, šest mil západně od města, bědné automobilové neštěstí, při němž jeden člověk byl zabít a tři poraněni. Automobil, uždějí velkou rychlostí západním směrem, vrazil na rovné cestě do jiného, který rozbil a pasažery v něm se nalézající vyhodil na silnici a — ujel, aniž zastavil. Usmřena byla paní A. M. Pattersonová z Hunter, Kan., neboť byla vržena na kmen stromu, při čemž byla jí rozražena lebka, takže nešťastná žena zemřela na místě. Poranění jsou Milford E. Chase, 6 let starý, z Atlantic, Iowa, jehož stav je kritický, Clyde M. Long z Hunter, Kan., paní Clyde M. Longová z Hunter, Kan. Družina tato jela z Atlantic a Avoca, Iowa, kde někteří byli návštěvou u přátel, do Hunter, Kan. Neštěstí zaviněno bylo tím, že velký cestovní automobil při předjíždění zmíněné družiny vrazil do jejího automobilu, který byl sražen s náspu dolů. Šerifovi Felix J. McShaneovi byl dán dobrý popis automobilu, jenž neštěstí zavinil. Tento vydal se hned na cestu a časně z večera přišel fakový automobil ve Valley. Byl to automobil Omaha Taxi Company, řízený Clyde Hoffem. Jeho pasažerem byl Charles H. Sevieck, majitel Aeme Box Company na 11. a Webster ulici. Oba musili se vrátiti do Omahy, kde první byl zatčen a dán do vyšetřovací vazby. Sevieck najal si automobil, aby se dostal rychle do Fremont k vlaku, který zde zmeškal.

Vojín zabít pádem.

William K. Marvin, 24letý člen vojenského signálního sboru z Fort Omahy, byl na místě zabít, když padl s ním sloup elektrického světla ve čtvrtek odpoledne ve Fort Crook. Marvin a několika jinými lidmi pracoval ve Fort Crook na elektrickém osvětlovacím systému a vylezl na sloup, aby přepracoval nějaké dráty. Sloup se s ním skácel a on si zlomil vaz. Marvin byl v vojska dvě leta a byl svoboden. Přibyl sem z Chicago, kam bude poslán jeho mrtvola.

JOHN F. ROUŠAR, předsa. a pokl.

Tel. Douglas 1680.

EUGENE PAŘÍZEK, sekretář.

John F. Roušar Co.

Jediný ryze český velkoobchod na západě

vínem, kořalkou, jemnými likéry a lahvoým pivem.

Českým hostinským na západě uvádíme ve známost, že jsme otevřeli největší ryze český velkoobchod lahvoým pivem z českého pivovaru Atlas v Chicagu, jakož i čistými, neřalovanými domácími importovanými víny, likéry, rosolkami atd. Těž vyrábíme hořké víno a kořalku, právě to likéry pro žaludek, atd.

České hostinské žádáme, aby podrželi své objednávky pro naše jednatele, kteří je navštíví a k úplné spokojenosti obslouží. Itf

JOHN F. ROUŠAR CO., 914 Farnam St., OMAHA, NEBR.

Ctěným spolkům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešum, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovejších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 44tgr



Švestkové koláče

Jsou nejlepší, když použijete k nim

L.G.H. POVIDEL

Vapomeňte si na dávný český krm, kde jsou vařena čistá, pravá povidla.

L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze suchých švestek, nejlepšího cukru a kofení, zaručeně čistá a dobrá. Jediná libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co dvě libry švestek.

Kupujte povidla L. G. H. a ušetřte peněz.

K dostání jsou všude. Budete-li je žádati, může vám je zaopatřit každý kupec. Prodávají se na libry. — Nepřijímejte žádných jiných. 28-52

Lamon-Gohl Co., vyrábětelé

664-666 W. Randolph St., Chicago, Ill.



DOMA—ALE PO

ŘEMESLNICKU

Domácí zabíjení dobytka na maso přinese vám dvojnásobný prospěch, provádí-li se po řemeslnicku, se znalostí všech jatečných a řeznických pravidel zabíjení, stahování, paření, vyvřování a čtvrcení kusů, zacházení s masem, jeho udržování, nakládání, uzemění a zpracování vůbec. To vše naleznete v právě vydané knížce:

Řeznictví na farmě

Knížka tato obsahuje důkladný návod o zabíjení dobytka hovězího, vepřového, ovčí a drůbeže; o výběru dobytka, o přípravě ku porážce, zabíjení, stahování, vyvřování, zacházení s kůží; o vychlazení, čtvrcení a vyskládání masa a upotřebení různých částí; o záchově masa čerstvého; o nakládání a solení masa na různé způsoby; o přípravě šunek, uzemění, jatečnických a různých masných přípravků; o přípravě sýrů; o vyškvařování sýrů; o uzemění masa, udrné, dříví a udržování ohně; o ráci.ové masa uzeměho. Podrobné popisy jsou provázeny 35 vyobrazeními. Knížka v papírovém obalu posílá se:

Poštou za 25 centů.

Objednávky vyřizuje obratem pošty

Národní Tiskárna,

509-511 South 12th St.,

OMAHA, NEBR.

MISTR JAN HUS před koučlem ... kostnickým

Barevná reprodukce věhlasného obrazu mistra Jana Brožíka, měří 18 1/2 x 26 1/2 palců. — Skvostný tento obraz měl by zdobiti každou českou domácnost. **CBNR 50C.**

Ke koupí v NÁRODNÍ TISKÁRNĚ, 509-11 S. 12th St. OMAHA, NEBR.